



小家·大家

结婚后，我们拥有了自己的小家。成家立业，在人生的又一个转折点，我思绪万千……

老人都说婚姻靠缘分。

2010年，我进入明化工作，原本相识的我和他因为常坐同一辆车，渐渐相熟、相知，走到了一起。四年我们一起上班下班，一千多个日夜的相处，如今顺利走入了婚姻殿堂。是欣喜，是感动，但更多的是内心的踏实感归属感。

婚后，我们开始学习怎么样经营这个小家。我们都来自明化这个“大家”。“大家”教会我们要合理分配每个月的工资。

我们知道公司维持这个“大家”不容易。每项开支都要把好关。每个项目自立项到投运都经过了深思熟虑。我们这个小家虽然没有“大家”的严谨，可

也以“大家”为表率，做到合理分配、有计划的开支。尽量避免盲目的开销，养成勤俭节约的好习惯。小家有个账本，刚开始的时候没有养成记录的好习惯，以至于一个月下来钱花的不少，但不知道花到哪里了，有突然的开销就会捉襟见肘。我正在想如果我们明化这个大家庭也这样不就坏事了，什么事也不会办好。后来我们记录的习惯慢慢养成，对于这个月必须花的钱打好提前量，发现好处颇多。

明化这个大家庭的同事们经常经常聊起家庭生活。他们告诉我夫妻间要互相包容，互相关心。他们作为过来人，懂得怎么样处理好夫妻关系、婆媳关系。我耳濡目染也深受熏陶。作为明化的职工，我要努

力向老前辈学习，待老公回家多说句贴心话，泡一杯暖心茶。去婆家多帮忙干点活，聊聊家常话。回到娘家，还是做妈妈的小棉袄。

不管是“大家”还是小家，家和万事兴，和气才能生财。

明化是我们的“媒人”，这位“月下老人”也成就了很多明化职工的姻缘。

一代代的明化人秉承着优良的传统美德，孝老爱亲，勤俭持家。他们把小家经营的很好，也不断的为“大家”添砖添瓦。

我们都有一个小家，那是锅碗瓢盆奏成的曲，温馨淡雅在这里土萌发。

平安幸福牵挂着咱的父母和他。

我们都有一个“大家”，那是辛勤工作描绘的画，

责任实实在在这里生根发芽，开拓创新共同努力打造全新的明化“大家”

(净化车间 刘娟)

平凡中的感动

又一个漫长炎热的夏天过去了，留给我们的是许久不能散去的地而余热和一片繁华苍翠的希望，不由得感叹时间过得真快，一晃间，这已经是我工作的第五个夏天。

四四年的时间，明化在进步着、变化着，四年，我工作在这里，成长在这里，进步在这里。在这四年多，最让我感动的是那些平凡勤恳的师傅们。对化工生产一线的工人来说，最难熬的日子恐怕就是夏季吧。夏天，除了开着空调冷气的操作室，其他地方都酷热无比。厂房里，机器不停地运转，师傅们日复一日的打扫卫生，擦油，修泵……没有哪一天不是大汗淋漓，满身的油污，任何工作，他们都第一时间出现在现场，不嫌脏不怕累，哪怕烈日当头。

(合成一车间 刘娟)

秋季饮食
需注意

秋季天气逐渐转凉，雨水较少，空气也较干燥。祖国医学认为，燥能伤肺。因而秋季人们易发生口干舌燥、喉痛干咳、眼睛干涩等症。所以秋季的饮食应该注意以下方面：

一、秋天皮肤容易干燥，还会出现维生素缺乏的现象；因此秋季宜多饮水，可以维持体内水代谢平衡，防治皮肤干燥。

二、多吃新鲜蔬菜、水果，能补充体内维生素和矿物质，中和体内多余的酸性代谢物，起到清火解毒的效果。

三、多吃豆类等高蛋白植物性食物，少吃油腻厚味。饮食上要尽可能少食用葱、姜、蒜、韭、椒等辛味之品，不宜多吃烧烤，以防加重秋燥症状。宜吃富有营养又易消化吸收的食物，如鱼、瘦肉、禽蛋、乳品、豆类、鸭肉、鸡肉等食物。

不同的花有不同的习性，吊兰喜水、虎尾兰耐旱、君子兰怕热、一叶兰耐阴，用心摸清了各种花的秉性，遵循它们的生长规律适当养护，不忙不乱，只是信手拈来，你就会有满满的收获。春天翩翩起舞的蝴蝶兰，夏天洁白如雪的韭菜花，秋天娇艳欲滴的蟹爪莲，冬天高贵典雅的君子兰，每个季节都会带给你别样的惊喜。

养花这样，工作亦如此。用心去做每一件事，你就会享受做事过程中的快乐；用心做好每一件事，你就会收获成功的喜悦。“用心做事”是一种严谨的工作态度，是最起码的职业道德，每件事情都用心做，才能获得好的质量和效果，才能为你的成长道路做好积累，才能为你的事业发展做好铺垫。我们大部分人总是在渴望自己得到提升，得到加薪，却在工作中抱着为老板打工的心态去完成任务，甚至敷衍、马虎，似乎并不知道职位的晋升是建立在忠实地履行用心做好每件事的基础上的。只有尽职尽责、用心做好本职工作，才能获得自身价值的提升。

在人生的旅途中，我欣赏着身边每一片风景，从中获得了温暖、鼓励和自信，努力绽放自己的美丽与风采！

(净化车间 高宏)

钟的分针向后拨动18分钟。

读这本书之前，总感觉人过四十，已到暮年苍老。所有年轻时追求过的狂热与梦想、豪气与担当都随着年龄的增长慢慢消失，渐渐滋生出了自卑自弃的人生态度，把自己做的事情不能尽善尽美归罪为年龄的增长，为放弃或逃避梦想到冠冕堂皇的理由。读完金教授书后，按照金教授的人生时钟算法，我精确算了一下自己的人生时钟，12点30分，不禁一阵狂喜，我的人生时钟正好是在烈日当头的正午！等到60岁退休，人们常理认为离开职场准备安度晚年的60岁，用人生时钟一算，仅仅是傍晚6点！按照我们居住时区的时间，夏季的傍晚6点还可能艳阳高照。

从本质来讲，只要生命存在，人就依然年轻。大家都不要嫌自己太年轻或者太老，一切都刚刚好。

谨以此共勉，送给为理想打拼、热爱生命的你们！

(财务室 李玉华)

呢。多么奇妙的数字！人的情绪调节也奇妙得很，仅仅是因为这几个奇妙的数字，情绪瞬间就变得高涨浓烈、活力十足起来。此后，我也在自己的写字台上放置了一个属于自己的人生时钟，今年指针就指向12点30分。每当自己毫无建树而心生懊恼时，我就会抬起头看看自己的人生时钟，然后若有所悟的自言自语：别泄气！距离一天结束还有很长一段时间呢！

人生时钟如何计算呢？假设人的平均寿命是80岁，24小时是

20岁是早上6点。假如大学毕业时是24岁，按此推论应该是早上7点12分。神奇吧，24岁——7点12分是正要出门上班的时刻。他将一个人的幼年期和青少年期看成是一天中做好上班前的准备时间。

从本质来讲，只要生命存在，人就依然年轻。大家都不要嫌自己太年轻或者太老，一切都刚刚好。

(设备科通讯员 李杰凤)

建设项目多 技术护航忙

公司各大项目建设如火如荼，各项搬迁技改工作也在紧锣密鼓地开展，按工期如期推进。技术中心作为公司的技术部门，始终以认真负责的态度，为公司各个新项目的建设提供技术保障，各项目专业技术人员认真盯现场，抓好项目进度与施工质量，确保项目进度顺利推进。

明化厂区Φ1600粗醇项目拆除工作已结束，工作重心转移到明泉厂。Φ1600甲醇合成塔的安全拆除，标志着历时一个月的明化粗醇装置拆除工作顺利完成，目前，所有设备已搬迁到明泉厂。老厂忙检修设备的同时，明泉厂的各项施工也在按计划进行。主进气管道已基本完成，当前在做现场清理及地面平整，为地面硬化做准备；设备安装进入尾声，项目配管工作全面展开。

项目的电气及仪表准备工作也已落实到位，循环机厂房行车及检修电源已安装完毕，保证了设备的吊装使用。循环机电控柜由原明化旧控制柜改造翻新而成，目前励磁控制柜已安装到位，根据厂房施工进度，随时可进入主电机与辅机的电缆敷设施工。仪表材料计划已报，各类材料已陆续到厂，预计中旬即可开始安装。

当前，公司在建各类技改项目众多，对技术中心所有员工来说，这既是一种磨砺考验，又是在实践中学习锻炼的好机会，分布在各个项目组的技术中心成员，将全心全意、尽职尽责，为各个项目顺利推进保驾护航。

(技术中心通讯员 对燕妮)

爸爸去哪儿

“老爸老爸，我们去哪里呀……”2014年这首歌曲成为中国儿童最喜爱的歌曲，女儿也不例外，《爸爸去哪儿》第二季，她每集必看，非常着迷，今年夏天，女儿问她爸爸：“今年去哪玩呀？”我们商量决定启动去黄岛金沙滩国家自然保护区。

乘火车到了青岛，再坐隧道公交穿过胶州湾海底隧道，就来到金沙滩海水浴场，这里沙子又细又软，绵延数里，所以称为“金沙滩”，沙滩上一排排的遮阳伞和小帐篷是人们躲避骄阳休憩的最好去处。远处海浪像一条白色的带子一层层向岸边涌来，下午，正是涨潮时间，人们穿着各色鲜艳的泳衣，套着救生圈，迎接每一层海浪的洗礼，有白发苍苍的老人，有刚学会走路的孩童。他们随波逐流，任凭海水肆意地冲刷着身体，毫无惧色，游泳对长年生活在海边的人来说就像我们在菜园里摘菜一样平常。人们在海水里嬉闹着，欢腾着，滑翔机从空中飞过，汽艇在海上划着弯飞驰，逐渐

变成一个白点消失地无影无踪了，多么浪漫迷人的海滨之夏啊！

老公不甘于在浅海泡着，终于带着女儿一步步到了两米深的海域，一层海浪涌来，两个人消除了，一会儿又露出两个圆圆的脑袋，我的目光始终盯着他们的颜色救生圈，心里忐忑不安，儿子从脚下捡起海浪送来的礼物，形状漂亮扇贝、颜色各异的小贝壳和光滑的碧螺石。大海像一位温情的母亲托举着每一个怀抱里的孩子，她那么地活泼和宽广，在她的面前，世间的一切都变得渺小而微不足道。父女俩上了岸，才知道女儿喝了好几口水，鼻子耳朵里也进了水，但她一脸的不在乎，仿佛真成了“海的女儿”了。

在黄岛住了一晚，第二天又给女儿买了她爱吃的螃蟹，嫩嫩的、滑滑的，我企图缩下一朵，可是想了想，还是放手了。这么不容易的花，教人怎么忍心去毁掉它倾尽一生的心血呢？突然间，我的心中有了一

种莫名的感动，女儿的笑脸，灿烂的笑容，让我觉得一切都是值得的。

(合成一车间 颜晓静)

人生的时钟

1440分钟，将此分成80年，每份份就是18分钟，10年相当于3个小时，以此类

推。20岁是早上6点。假如大学毕业时是24岁，按此推论应该是早上7点12分。神奇吧，24岁——7点12分是正要出门上班的时刻。他将一个人的幼年期和青少年期看成是一天中做好上班前的准备时间。

人到中年的金兰都教授，比年轻人更了解青春。深晓其中的苦恼和选择之痛。他用举重若轻的智慧，深入浅出道理，将人们心中的彷徨和苦闷，用人生的时钟一一化解开来。人生的时钟如何计算呢？假设人的平均寿命是80岁，24小时是

60年，每份份就是18分钟，10年相当于3个小时，以此类

推。20岁是早上6点。假如大学毕业时是24岁，按此推论应该是早上7点12分。神奇吧，24岁——7点12分是正要出门上班的时刻。他将一个人的幼年期和青少年期看成是一天中做好上班前的准备时间。

从本质来讲，只要生命存在，人就依然年轻。大家都不要嫌自己太年轻或者太老，一切都刚刚好。

(财务室 李玉华)

(设备科通讯员 李杰凤)



人生的时钟

1440分钟，将此分成80年，每份份就是18分钟，10年相当于3个小时，以此类

推。20岁是早上6点。假如大学毕业时是24岁，按此推论应该是早上7点12分。神奇吧，24岁——7点12分是正要出门上班的时刻。他将一个人的幼年期和青少年期看成是一天中做好上班前的准备时间。

人到中年的金兰都教授，比年轻人更了解青春。深晓其中的苦恼和选择之痛。他用举重若轻的智慧，深入浅出道理，将人们心中的彷徨和苦闷，用人生的时钟一一化解开来。人生的时钟如何计算呢？假设人的平均寿命是80岁，24小时是

60年，每份份就是18分钟，10年相当于3个小时，以此类

推。20岁是早上6点。假如大学毕业时是24岁，按此推论应该是早上7点12分。神奇吧，24岁——7点12分是正要出门上班的时刻。他将一个人的幼年期和青少年期看成是一天中做好上班前的准备时间。

从本质来讲，只要生命存在，人就依然年轻。大家都不要嫌自己太年轻或者太老，一切都刚刚好。

(财务室 李玉华)

(设备科通讯员 李杰凤)

(设备科通讯员 李杰凤)